
彰化縣大城國小109學年度教師專業發展評鑑
教學觀察-觀察前會談紀錄表
受評教師： 李怡慧 任教年級： 一年級 任教領域/科目：  數學  
教學單元：   認識形狀   
觀課人員： 蔣効壁老師、 林雅娟老師        
觀察前會談時間：109年 11月 27 日10：10至 10：30地點：新視聽教室
預定入班教學觀察時間：109年 12月 3 日 8：40至 9：20　地點：一乙教室   
ㄧ、教學目標：
1.能區分長方形、正方形、三角形、圓形等物件，並依其形狀加以分類。

2.能使用標準或非標準的名稱描述具有長方形、正方形、三角形、圓形等特徵之物件的
  形狀。

3.聽到圖形名稱，能拿出對應圖卡。

4.看到圖卡，能說出名稱。

5.看到文字能拿出對應的圖卡。
二、教材內容：
活動一：平面圖形的命名

布題一：生活中圍繞許多形狀，說說看，你看到什麼形狀？

布題二：拿出附件的圖形，做做看。

活動二：圖形和名稱的連結

布題三：教師手拿圓形圖卡，並口述問題：這是什麼圖形？指名兒童發表或進行分組比
        賽。
三、學生經驗：
1.
辨識物體的外形並分類。

2.
認識長方形、正方形、圓形和三角形，並使用標準名稱描述。
四、教學活動（含學生學習策略）：
一、引起動機

    教師請學生拿出圖形板，排出自己喜歡的造型，並自由發表、分享。
二、發展活動
活動一：平面圖形的命名

○將長方形、正方形、三角形和圓形之不同形狀的圖形做分類並加以命名

●布題一：生活中圍繞許多形狀，說說看，你看到什麼形狀？

 組討論、發表。如：兒童自由發表，如：正正方方的、圓圓的、三個尖尖的……， 

●布題二：拿出附件的圖形，做做看。

․摸一摸，看一看，將形狀相像的放在一起。
․兒童分組操作、討論並發表。
活動二：圖形和名稱的連結
○找出和說出相對應的圖卡和圖形名稱

●布題三：教師手拿圓形圖卡，並口述問題：這是什麼圖形？

․兒童分組討論、發表。
․教師逐一拿出正方形、三角形、長方形的圖卡，仿照上述方式進行教學。
․指名兒童發表或進行分組比賽。
․教師再布題：拿出三角形圖卡。
․兒童分組討論、發表、各自拿出對應的三角形圖卡。
․教師逐一請小朋友拿出長方形、正方形、圓形的圖卡，仿照上述方式進行教學。
․指名兒童發表或進行分組比賽。
․教師在黑板上板書「正方形」，並口述：拿出這種圖卡。
․兒童分組討論、發表、各自拿出對應的正方形圖卡。
․教師逐一板書長方形、三角形、圓形，並仿照上述方式進行教學。
․指名兒童發表或進行分組比賽。
三、綜合活動

1.重點歸納

  老師歸納並複習這個單元的學習重點。

2.請學生課後動動腦、動動手完成習作。
五、教學評量方式(請呼應教學目標或學習目標，說明使用的評量方式)：
提問、發表、實作評量、小組討論
六、觀察的焦點(評鑑規準)：(可複選，至少一個觀察焦點) 
A-3-1運用適切的教學方法，引導學生思考、討論或實作。
七、觀察的工具(可複選)： 
▇教學觀察表(初階認證必填)
□軼事紀錄表
□教學錄影回饋表
□選擇性逐字紀錄表
□省思札記回饋表
□語言流動
□教師移動
□在工作中
□佛蘭德斯互動分析法(Flanders)
□其他：
八、回饋會談時間地點：（建議於教學觀察後三天內完成會談為佳）
時間：109年 12月 5 日 10：10至 10：30　 (系統提供小日曆，記錄到時/分)
地點：辦公室
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彰化縣大城國小109學年度教師專業發展評鑑
教學觀察-觀察後回饋會談紀錄表
受評教師： 李怡慧  任教年級： 一年級   任教領域/科目： 數學
教學單元：   認識形狀     
觀課人員：蔣効壁老師、 林雅娟老師
回饋會談時間：時間： 109年 12月 5 日 10：10至 10：30　
地點：辦公室
	與教學者討論後：
1、 教學的優點與特色：
1. 教學生動活潑，師生互動熱烈。
2. 上課中老師能適切引導或回應學生的行為表現。

3. 每個學習活動後，老師會適時歸納重點。
2、 教學上待調整或改變之處：
1. 實作過程中，有些邏輯觀念比較不好的同學，建議課後可以留下來多加強。
2. 有些學生較害羞，建議可以指定學生發言，讓他們說出自己的想法或做法。
3、 具體成長方向：
   1.透過觀摩和閱讀，學習更多的教學策略，以豐富教學。



109學年度公開授課照片表格
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	照片1：觀課前會談
	照片2：觀課前會談
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	照片3：觀課時照片
	照片4：觀課時照片
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	照片5：觀課後回饋會談
	照片6：觀課後回饋會談
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